



## Дмитрий Карягин — из поколения победителей

Дмитрий Петрович Карягин приехал в Переславль вместе с семьёй в начале 30-х годов. В 1935 году, учитывая партийный опыт работы, его избрали вторым секретарём горкома партии. Это было время массовых репрессий, не обошли они и наш город. Неоднократно друзья спасали Дмитрия Петровича от этого «корового колеса».

Перед самой войной Дмитрий Петрович закончил совпартшколу. На фронт он отправился в первые дни войны. Там, в звании младшего лейтенанта, служил в артиллерии. Тогда шли страшные бои под Москвой. Здесь Дмитрий и принял своё боевое крещение. Потом были Сталинград и освобождение Украины. В 1944 году, уже в звании майора, он был контужен под городом Шахты. Долгие месяцы лечился в госпитале.

После Победы вернулся в родной Переславль, где возглавил горсобес. Вскоре Дмитрий Петрович назначается заместителем председателя городского совета.

Умер он в возрасте 49 лет в декабре 1952 года. В последний путь его провожал весь город. На тротуарах по улицам Советской, Ростовской, Урицкого стояли люди, отдавая последние почести.

Дмитрия Петровича отличали прекрасные организаторские способности, тяга к знаниям, чуткость к людям и необычайная скромность. Когда ему предлагали благоустроенное жильё, он неизменно отказывался от квартиры в пользу остронуждающихся рабочих.

С 1935 года семья Дмитрия Петровича квартировала в доме на Проездной, у банка. Сейчас на этом месте, но уже в каменном доме, живут его младший сын Валентин Дмитриевич с супругой Марией Павловной. Много лет посвятили они воспитанию молодёжи. Старший сын Алексей погиб в 1943 году под Сталинградом у села Архиповка.

В городе Шахты Ростовской области в музее боевой славы есть стенд, посвящённый переславскому артиллеристу Дмитрию Карягину.

А вот что говорят о нём переславцы.

**Александр Кручинин, бывший домуправ по улице Красный текстильщик:**

— Скромный был, во всё вникал, постоянно заботился о простых людях. Никогда не повышал голоса. Работать с ним было легко.

**Тамара Александрова, бывший работник горсобеса:**

— Пришла работать в горсобес в конце войны. Вскоре заведующим у нас стал Дмитрий Петрович. Ходил он всё время в военной форме, добрый, отзывчивый. Помню, как-то привезли нам вещевую помощь. Он собрал нас и говорит: «Выбирайте, девчонки, заслужили! Ведь всю войну для фронта трудились». И выбрала я себе тогда платье красивое. У меня ещё никогда такого не было.

Дмитрий Петрович Карягин оставил добрый след в сердцах своих современников-переславцев. Он — из поколения победителей.